



‘ମର୍ଦାନି-୩’
ଏଥର ବି ରାଣା

▶ ପୃଷ୍ଠା ୧୩ ଦେଖନ୍ତୁ...

- ◆ RNI REGD NO: 42041/83
- ◆ www.sakalpaper.com
- ◆ f /thesakalanews
- ◆ /TheSakala
- ◆ www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-154 • BHUBANESWAR • WEDNESDAY • 29 NOVEMBER 2023 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୧୫୪ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • କୁମ୍ଭାର • ୨୯ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୩ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦



ODISHA
INDIA'S BEST KEPT SECRET.



କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ବୁକ୍ / ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ / ସ୍ୱାମିନିସିପାଲିଟି / ମହାନଗର ନିଗମ

(କ୍ରିକେଟ୍, ହକି, ପୁଟ୍‌ବଲ୍, କବାଡ଼ି, ଖୋ-ଖୋ, ଭଲିବଲ୍)



ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ସୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା

- ଏଥିରେ ଉଭୟ ବାଳକ ଓ ବାଳିକା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ।
- ବୟସ ଯୋଗ୍ୟତା: ୧୩-୩୫ ବର୍ଷ ।
- ଅଂଶଗ୍ରହଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୀମିତ।
- ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶେଷ ଏକାଧିକ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ।

କିପରି ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବେ ?

ଓଡ଼ିଶାରେ <https://sports.odisha.gov.in> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଅନୁଲାଇନ୍ ଫର୍ମରେ ସମସ୍ତ ସୂଚନା ପୂରଣ କରନ୍ତୁ ।

ପଞ୍ଜୀକରଣ ଶେଷ ତାରିଖ

୩୦ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୩



ବୁକ୍ / ସ୍ୱାମିନିସିପାଲିଟି/ମହାନଗର ନିଗମ/ଜିଲ୍ଲା/ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ ବିଜେତା ଦଳମାନଙ୍କୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅର୍ଥ ରାଶି ପୁରସ୍କାର ରୂପେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ବିଜେତା ଦଳମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନଗଦ ପୁରସ୍କାର ରାଶିର ପରିମାଣ

ପୁରସ୍କାର ରାଶି ଟଙ୍କାରେ

ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ସ୍ତର	ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳ	ପ୍ରଥମ ଉପ-ବିଜେତା	ଦ୍ୱିତୀୟ ଉପ-ବିଜେତା(୧)	ଦ୍ୱିତୀୟ ଉପ-ବିଜେତା(୨)
ବୁକ୍ / ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ / ସ୍ୱାମିନିସିପାଲିଟି	୨୦,୦୦୦	୧୫,୦୦୦	୧୦,୦୦୦	୧୦,୦୦୦
ଜିଲ୍ଲା / ମହାନଗର ନିଗମ	୫୦,୦୦୦	୩୦,୦୦୦	୨୦,୦୦୦	୨୦,୦୦୦
ରାଜ୍ୟ	୨୦୦,୦୦୦	୧୦୦,୦୦୦	୫୦,୦୦୦	୫୦,୦୦୦



“ କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ
ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ବଡ଼ ଶକ୍ତି ”



ଶ୍ରମିକଙ୍କ ୧୭ ଦିନ ଜୀବନ ଯୁଦ୍ଧର ଅନ୍ତ

ଟନେଲରୁ ବାହାରିଲେ ୪୧

■ ଡେରାଡୁନ/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଆଗାମୀ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟସ୍ତବିହୀନ ୫ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ସମେତ ୪୧ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ବନ୍ଧୁକାର ଅନ୍ତମ ଆଶା ଶେଷରେ ଫଳପ୍ରସୂ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ସିଲକ୍ୟାରେ ଟନେଲ ମଧ୍ୟରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରହିଥିବା ସମସ୍ତ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କର ୧୭ ଦିନର ସଂଘର୍ଷ ପରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ସହ ଏକ୍ସିଡିଆର୍କିଭ୍, ସେନା ଓ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥା ତରଫରୁ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯାନ ମଙ୍ଗଳକାର ସହାୟାରେ ସଫଳତାର ସହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳର ପ୍ରୟୋଗ ସହ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ 'ରୋଟ୍ ମାଇନର' ଖନନକାରୀ ଦଳର ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ ସହି ଉଦ୍ଧାରକାର୍ଯ୍ୟକୁ ତ୍ୱଚ୍ଚାନ୍ତ ରୂପ ଦେଇଛି। ଏକାଧିକ ଆକସ୍ମିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟକୁ ସାମ୍ବାଳି ସମ୍ପନ୍ନିତ ଭଙ୍ଗରେ ମୁକାବିଲା କରିବାରେ ଏହି ଘଟଣା ଦେଶରେ ବିରଳ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ଉଲ୍ଲେଖ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ସରକାର, ଏକ୍ସିଡିଆର୍କିଭ୍ ଓ ସେନାକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଉଦ୍ଧାର ଅଭିଯାନ ସଫଳ ହେବା ପରେ ଭାରତ ନିଜର ଲୋକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ବା ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା

- ମିଠା, ପୁଲମାଳ ଦେଇ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ
- ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ୧ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏଁ ମିଳିବା ନେଇ ଘୋଷଣା
- ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ସରକାର ଦେବେ ଅନୁକମ୍ପା ରାଶି
- ଉଦ୍ଧାର ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଅଛନ୍ତି ୫
- ଆସନ୍ତା ସହ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରକାଶ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଦଳକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଲେ ନବୀନ
- ଶ୍ରମିକ ଓ ପରିବାରକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଲେ ସୁଜାତା

ପାଇଁ ସବୁ ସମୟରେ ସବୁ ପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନେଇପାରିବ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।
ଅନ୍ୟପଟେ ଟନେଲରୁ ଓଡ଼ିଆ ଶ୍ରମିକମାନେ ବାହାରିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ଶ୍ରମମନ୍ତ୍ରୀ ସାରଦା ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଶ୍ରମ ବିଭାଗର ବିମ୍ ସେଠାରେ ଓଡ଼ିଆ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ▶ପୃଷ୍ଠା-୯

୭୪୫ ପଞ୍ଚାୟତରେ 'ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ'

ଆର୍ଥିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତୀକରଣ; ହାତ ପାଆନ୍ତାରେ ମିଳିବ ସେବା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତୀକରଣର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ନେଇ ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟାଙ୍କ ନଥିବା ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ 'ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ' ଯୋଜନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏପରି ବିଭିନ୍ନ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରିବାରେ ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। 'ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ' ଯୋଜନାରେ ଦେଶର ୬ଟି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଲୋକଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମ ଅଧିନରେ ପ୍ରତି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଉଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଲୋକସେବା ଭବନର ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭୪୫ ପଞ୍ଚାୟତରେ 'ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ' ଲୋକାର୍ପିତ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ମାର୍ଚ୍ଚ ମୁଦ୍ଦା ୪୩୭୩ ପଞ୍ଚାୟତରେ 'ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ' ଖୋଲିବା ଲାଗି ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଆଜି ଏହି ଲୋକାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ରାଜ୍ୟର ୧୦୦୦ଟି ସ୍ଥାନରେ ୪ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ▶ପୃଷ୍ଠା-୯

- ଆର୍ଥିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତୀକରଣରେ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ
- ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ ସମଗ୍ର ଦେଶ ପାଇଁ ମତେଲ ହେବ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ମାର୍ଚ୍ଚ ମୁଦ୍ଦା ୪୩୭୩ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଖୋଲିବ ବ୍ୟାଙ୍କ
- ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ୧୫ ପ୍ରକାର ସେବା ଯୋଗାଇବ 'ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ'
- ପ୍ରତି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଖୋଲିବ; ଖର୍ଚ୍ଚହେବ ୫୦୦ କୋଟି



'୫-ଟି' ଅଧିକାର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କର୍ଷ କମିଟି ଅଧିକାର ପ୍ରଶଂସା

'ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ' ଏକ ଚମତ୍କାର ପଦକ୍ଷେପ



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): 'ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ' ଓଡ଼ିଶାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଏକ ବିରାଟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ସହିତ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାକୁ ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କର୍ଷ କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଯୁକୋ ବ୍ୟାଙ୍କର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ଆଜି ନବୀନ ନିବାସଠାରେ '୫-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶ୍ରୀ କୁମାର ସାକ୍ଷାତ କରିବା ଅବସରରେ ଏହି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ କୁମାର ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବାରୁ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହ '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା 'ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ' ▶ପୃଷ୍ଠା-୯

DSPL-422

ନିୟୁକ୍ତି ସର୍ବ

ଆମ ଯୁବଶକ୍ତି ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ

୩୭୩୭

ନୂଆ ନିୟୁକ୍ତି

ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ
ନବନିୟୁକ୍ତ
ନର୍ସ ଅର୍ଡିନର

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୨୯ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୩। ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା
କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖା ଓଡ଼ିଶା

OIPR-10001/13/0116/2324

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମିଳିତ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର

ଅନୁଗୋଳ, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ମିଳିତ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଶୁଭକାରୀ ଶିବିର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଉପଫଳ ସାଥରେ ଶିବିରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଉପଫଳ ସାଥରେ ଶିବିରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଉପଫଳ ସାଥରେ ଶିବିରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି, ମତ୍ସ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ମେଳା

ଆଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ କୃଷକଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ

ଅନୁଗୋଳ, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ)

ଅନୁଗୋଳ ପରିସ୍ଥିତି ପଢ଼ିଆରେ କୃଷି ବିଭାଗ ଚରପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳାର ଆତିଥିତାରେ ଆଜି ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରଦାନ ଓ ଚାରେ ଭକ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ସଭା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ଚନ୍ଦ୍ରନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।



ବୈଜ୍ଞାନିକ ଓ ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ତ. ଦେବଶିଖର ମିଶ୍ର, ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ମନ୍ତ୍ରୀ (କୃଷି) ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ କୃଷିର ଯାନ୍ତ୍ରିକ କରଣ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ମହାସଭାରେ ଅତିଥିମାନେ କୃଷକଙ୍କୁ ଆଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ଭିକ୍ଷୁମାନଙ୍କୁ ନୂତନ ବସ୍ତ୍ର ଦାନ



ବାଲକେର, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ହାଣ୍ଡିଆ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷାଳୟ ଶାନ୍ତିନଗର ନିକଟରେ ଥିବା ଭିକ୍ଷୁମାନଙ୍କୁ ନୂତନ ବସ୍ତ୍ର ଦାନ କରାଯାଇଛି।

ନୂତନ ବସ୍ତ୍ର ଦାନ କରାଯାଇଛି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଉପଫଳ ସାଥରେ ଶିବିରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ହିଲୁଳା ପାଠରେ ମହାଚଣ୍ଡୀ ଯଜ୍ଞ



ବାଲକେର, ବାଲକେର ସଦର, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ବାଲକେର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଉପଫଳ ସାଥରେ ଶିବିରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥି ବାବା ମୈତ୍ରେୟ ବ୍ରହ୍ମଚାରୀ, ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥି, ସୁବ୍ରାହ୍ମଣ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ନନ୍ଦ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାପାତ୍ର, ଉତ୍ତମ ତ୍ରିପାଠୀ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ମିଳନ ଦାସ, ସୁରେଶ ଧର, ହୃଦୟ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥି, ସତ୍ୟଜିତ ତ୍ରିପାଠୀ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ମାର୍କଣ୍ଡ ଦାଶ, ପ୍ରସନ୍ନ ଦାସ ଉପସାଧାର ପୂଜା, ସପ୍ତଶତୀ ଚଣ୍ଡୀ ମହାଯଜ୍ଞ କରୁଥିଲେ।

ପ୍ରସାଦ, ତାଳ ଓ ପିଲି ପ୍ରସାଦ, ସମାଜସେବା ସଂଘ କୁମାର ସାହୁ, ତାଳ ଓ ଅଖିଳା ସାହୁ, ଅଧ୍ୟାପକ ଲଳିତେନ୍ଦ୍ର ଗଡ଼ନାୟକ, ତାଳ ଓ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ଦାସ, ଲିପୁନା ଭୃଗୁ, ତାଳ ଓ ସୁପ୍ରଭା ଭୃଗୁ, ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ସାମଲ ଓ ତାଳ ଓ ସୁକନ୍ୟା ଖଟୁଆଳ ପ୍ରମୁଖ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରୁଥିଲେ।

ଗଛରୁ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ପରିତ୍ରୁନଗର, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କଣିଆଁ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସମଲ ଥାନା ଶରଧାପୁର ଛାଡ଼ି ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଗଛରୁ ଝୁଲନ୍ତା ଅବସ୍ଥାରେ ଜଣେ ସୁବକଳ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ନେଇ ସମେତ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ପାଇ ସମଲ ଥାନା ପୁଲିସ ଶିବକୁ ଜବତ କରି ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବଲ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍

ବାଲକେରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବାଲିକାରେ ପୁରୀ ଚାମ୍ପିଅନ

କିଶୋରନଗର, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କିଶୋରନଗର ବର ପଡ଼ିଆରେ ୩ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ୨୯ ତମ ଜୁନିୟର ବଲ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଉପଫଳ ସାଥରେ ଶିବିରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବାନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ୟାମରମ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

କିଶୋରନଗର, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କିଶୋରନଗର ତିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବାନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ କ୍ୟାମରମ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଉପଫଳ ସାଥରେ ଶିବିରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଉପଲକ୍ଷେ ନାମଯଜ୍ଞ

ବାଲକେର ସଦର, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କଣିଆଁ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସମଲ ବ୍ୟାରେଇ ବିଷୁ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଉପଲକ୍ଷେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଉପଫଳ ସାଥରେ ଶିବିରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକ ସଚେତନତା ରଥର ଶୁଭାରମ୍ଭ



ଅନୁଗୋଳ, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଭବିଷ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ସହାୟତା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ନିମନ୍ତେ ଆଜି ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକ ସଚେତନତା ରଥକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହି ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପ୍ରତି ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଠିକାଦାର ଗୋଟିଏ ପରିସର ପତ୍ର ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ବାହାରକୁ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଲାଭସେବୁ ଥିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ବିକଶିତ ଭାରତ ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ



ଅନୁଗୋଳ, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବିକଶିତ ଭାରତ ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହି ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଡାରିଙ୍ଗ ସ୍ୱାକ୍ଷରରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ହେମନ୍ତ କୁମାର ସିଂହ, ଅତିରିକ୍ତ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପଦ୍ମନାଭ ସାମନ୍ତରାୟ, ଅନୁଗୋଳ ଗୋଷ୍ଠା ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଅରବିନ୍ଦ ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ ସୁବ୍ରତ କୁମାର ଚାଟାର୍ଜୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପ୍ରେମାମ୍ବର ମହାନ୍ତି ଓ ଅତିରିକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠା ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଞ୍ଚଳିକ ଟ୍ରକ୍ ସଂଘର ମୁକ୍ତିରଥ ଲୋକାର୍ପିତ

କଣିଆଁ, ୨୮।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କଣିଆଁ ଆଞ୍ଚଳିକ ଟ୍ରକ୍ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗଦାନ ସମ୍ପାରେ ରାମମନ୍ଦିର ପଡ଼ିଆ ବିଜିଗୋଳ ନିକଟରେ କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ଅଞ୍ଚଳ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମୁକ୍ତିରଥ ଲୋକାର୍ପିତ କରାଯାଇଛି।



ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ 'ନୂଆ-ଓ' ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ

୬ କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ୪୭ ହଜାର ଦଳ ପଞ୍ଜୀକୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୧୧(ସମିଧ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା 'ନୂଆ-ଓ' ଅଭିଯାନ...



ଏହି କ୍ରୀଡ଼ାଗୁଡ଼ିକରେ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ

୩୮୫ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଭଲିବଲ୍ ପାଇଁ ୫୬୭, କବାଡ଼ି ପାଇଁ ୬୦୨, ଖୋଖୋ ପାଇଁ ୪୨୦ ଓ ହକି ପାଇଁ ୧୨୮ ଖେଳାଳୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରାଯାଇଛି।

୧୩ତମ ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ହକି ହରିୟାଣାକୁ ହରାଇ ପଞ୍ଜାବ ଚାମ୍ପିଅନ



KEY INDIA SENIOR MEN NATIONAL CHAMPIONSHIP 2023

ଡେହଲି, ୨୮।୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ରୋମାଞ୍ଚକର ଫାଇନାଲରେ ହରିୟାଣାକୁ ସତର ଡେଥରେ ୯-୮ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରି ପଞ୍ଜାବ ଏଠାରେ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି।

ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ 'ୟୁନିଲାଇଟ୍ କପ୍' ଆଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୧୧ (ସମିଧ): ଓଡ଼ିଶା ଭେଟେରାନ ପୁରୁଷ ଲୀଗରେ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ 'ୟୁନିଲାଇଟ୍ କପ୍' ଆଜି ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଫିଲିପ୍ସଙ୍କୁ ୪ ଡିକେଟ୍; ବାଂଲାଦେଶ ୩୧୦/୯

ସିଲହଟ୍, ୨୮।୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଘରୋଇ ବାଂଲାଦେଶ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ମହାନ ଖେଳ ଚଳିଥିଲା।



ସପ୍ତମ ଦିନରେ ଉଭୟ ଦଳର ମଧ୍ୟମଧ୍ୟମ ଖେଳ ହେଉଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଓପନର୍ ମହମ୍ମଦୁଲ୍ଲା ହାସନ କ୍ରମେ ୮୬ ରନ କରିଥିଲେ।

ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ହକି କ୍ୟାମ୍ପରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୪

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୨୮।୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ହକି କ୍ୟାମ୍ପରୁ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୪ ଖେଳାଳୀଙ୍କୁ ସେଲେକ୍ଟ କରାଯାଇଛି।

ଭାରତର ବିଶ୍ୱକପ୍ ପରାଜୟ କାରଣ ଦର୍ଶାଇଲେ ଆକ୍ରମ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଶେଷ ହେବାର ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତର ପାଇନାଲ ପରାଜୟ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଅଧିକ ହେଉଛି।



ବୋଲି ଯୋଗ୍ୟ କରିପାରିଥିଲେ। କ୍ରମାଗତ ୧୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ଭାରତ ଦମ୍ଭାସି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା।

ଗଣେଶଙ୍କୁ ବିଗେଡ଼ିୟର ଜ୍ଞାନ ସିଂହ ସମ୍ମାନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୧୧ (ସମିଧ): ରାଜ୍ୟ ପାଠକପୁସ୍ତକ ସମିତି ଦ୍ୱାରା ଗଣେଶଙ୍କୁ ବିଗେଡ଼ିୟର ଜ୍ଞାନ ସିଂହ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଭାରତୀୟ କୃଷି ମହାସଂଘ ନିର୍ବାଚନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଭାରତୀୟ କୃଷି ମହାସଂଘ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇ) ନିର୍ବାଚନ ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ର ସଭାରେ ମହାସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।



ରହିତାଦେଶ ଉଠାଇଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ଭାରତୀୟ କୃଷି ମହାସଂଘ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇ) ନିର୍ବାଚନ ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ର ସଭାରେ ମହାସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ରୁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସ୍ପିର୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ରୁ ଭାରତର ସର୍ବପ୍ରଥମ ଟେନିସ୍ ବଲ୍ ଟ୍ୟୁରନାମେଣ୍ଟ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସ୍ପିର୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍ପିଏଲ୍) ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଆୟୋଜକମାନେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ତୃତୀୟ ଟି-୨୦: ଗାଏକ୍ୱାଡ଼ଙ୍କ ଶତକ ବେକାର; ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଫ୍ଲୋପରେ ବିଜୟା

ମ୍ୟାରୁ ଛଡ଼ାଇନେଲେ ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲ

ଗୁଆହାଟୀ, ୨୮ ୧୧ (ଏକେଡ଼ି): ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଗ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲ ଆଉ ଏକ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଇନିଂସ ଖେଳିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିଶ୍ୱୋରକ ଅପରାଜିତ ଶତକାୟ ପାଳି ବଳରେ ଭାରତର ବିପକ୍ଷ ତୃତୀୟ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅନ୍ତିମ ବଳରେ ଫ୍ଲୋପରେ ବିଜୟା ହୋଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ବର୍ଷାପଡ଼ା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ଟି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପିକ୍ଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା। ଭାରତ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ୩ ଡିକେଟ ହରାଇ ୨୨୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ଡିକେଟ ହରାଇ ୨୨୫ ରନକରି ବିଜୟା ହୋଇଛି। ଷଷ୍ଠ ଡିକେଟରେ ଗ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲ ଓ ମାଥ୍ୟୁ ସେଡ୍ ୪୦ ବଲରୁ ଅପରାଜିତ ୯୧ ରନକରି ବଳକୁ ଜିତାଇଥିଲେ। ବିଜୟା ସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସିରିଜକୁ ଫେରିଛି। ପରାଜୟ ସତ୍ତ୍ୱେ ଭାରତ ୫ ମ୍ୟାରୁ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ସିରିଜରେ ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ବଜାୟରଖିଛି। ଅନ୍ତିମ ଦୁଇ ଓଭରରେ ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲ ଓ ସେଡ୍ ୪୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ତିମ ଓଭରରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିକ୍ଷା ୨୩ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ। ଷଷ୍ଠ ବୋଲରଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଭାରତ ପାଇଁ ମହତ୍ତ୍ୱା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି।

୨୨୩ ରନର କଷ୍ଟସାଧି ବିଜୟାକ୍ଷୟର ପିଛା କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିୟମିତ ଅନ୍ତରରେ ଡିକେଟମାନ ହରାଇଥିଲା। ଓପନର ଆରୋନ ହାର୍ଡି ପ୍ରଥମେ ୧୬ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଅର୍ଶଦୀପ ସିଂହ ଦ୍ୱାରା ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ୧୮ ବଲରୁ ୮ ଟୋକା ସହ

୩୫ ରନକରି ଗ୍ରାଭିସ ହେଡ୍ ଆଭେସ ଖାନ୍ଙ୍କ ବଳରେ ପ୍ୟାଲିଆନ ଫେରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଜୋଶ ଡିଲିଶ ୧୦ ଓ ଟିମ୍ ଡେଭିଡ୍ ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ବିଷ୍ଣୋଇ ଦ୍ୱାରା ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ମାର୍କସ ସ୍ଟୋଇନିସ ୧୨ ରନକରି ଅକ୍ସର ପଲେଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଗ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲ ୪୮ ବଲରୁ ୮୮ ଟି ଲେଖାଏ ଟୋକା ଓ ଛକା ସହ ୧୦୪ ରନର ଅପରାଜିତ ଶତକାୟ ପାଳି ଖେଳିଥିଲେ। ସେହିପରି ସେଡ୍ ୧୬ ବଲରୁ ୨୮ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଭାରତ ତରଫରୁ ରବି ବିଷ୍ଣୋଇ ୨, ଅର୍ଶଦୀପ, ଆଭେସ ଓ ଅକ୍ସର ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଡିକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ରତ୍ନ ଟି-୨୦ ରାୟପୁରରେ ଖେଳାଯିବ।

ରତ୍ନରାଜ ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟି ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ହାରି ବ୍ୟାଟି ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଭାରତୀୟ ବଳ ୨୪ ରନରେ ଦୁଇ ଡିକେଟ ହରାଇ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା। ଇନ୍-ଫର୍ମ ଓପନର ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସାଲ ମାତ୍ର ୬ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଜାସନ ଦେହରେନଡୋର୍ଫଙ୍କ ବଳରେ ଡିକେଟକିପର ମାଥ୍ୟୁ ସେଡ୍ଙ୍କୁ କ୍ୟାଚ୍ ଦେଇ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଡିକେଟକିପର ବ୍ୟାଟର ଜଣାନ କିଶନ ବଡ଼ ସର୍ଫ୍ ଖେଳିବାକୁ ଯାଇ କଭରରେ ମାର୍କସ ସ୍ଟୋଇନିସ୍କ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ି ପ୍ୟାଲିଆନ ଫେରିଥିଲେ। ପାଖାପାଖି ଭାରତ ଧୂମା ବ୍ୟାଟି କରିଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ସୂର୍ଯ୍ୟକୂମାର ଯାଦବ ଓ

ରତ୍ନରାଜ ଗାଏକ୍ୱାଡ଼ ତୃତୀୟ ଡିକେଟରେ ୪୭ ବଲରୁ ୫୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ସ୍ଥିତି ସିଧାକିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲେ। ସୂର୍ଯ୍ୟକୂମାର ୨୯ ବଲର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ୫ ଟୋକା ଓ ୨ ଛକା ସହ ୩୯ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଆରୋନ ହାର୍ଡିଙ୍କ ବଳରେ ବଡ଼ ସର୍ଫ୍ ଖେଳିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଡିକେଟ ପଛରେ ସେଡ୍ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ। ଫଳରେ ମାତ୍ର ୮୧ ରନରେ ଭାରତର ୩ଟି ଡିକେଟର ପତନ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ରତ୍ନରାଜ ଓ ଟିକକ ବର୍ମା ଆଉ କୌଣସି ଯଦି ହେବାକୁ ଦେଇ ନଥିଲେ। ଦୁଇ ବ୍ୟାଟର ବିଶ୍ୱୋରକ ବ୍ୟାଟି କରି ମାତ୍ର ୫୯ ବଲରେ ଅପରାଜିତ ୧୪୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ବଳର ଷୋର ୨୦୦ ରନ ପାର କରାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ୫୬ଟି ବଲର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ରତ୍ନରାଜ ୧୩ ଟୋକା ଓ ୬ ଛକା ସହ ୧୨୩ ରନର ବିଶ୍ୱୋରକ ଶତକାୟ ପାଳି ଖେଳି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଛକା ମାରି ସେ କ୍ୟାରିୟରର ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଟିକକ ୨୪ ବଲର ୪ ଟୋକା ସହ ୩୧ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିବା ସହ ରତ୍ନରାଜଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଇଁ କେନ୍ ରିଚାର୍ଡସନ, ବେହରେନଡୋର୍ଫ ଓ ଆରୋନ ହାର୍ଡି ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଡିକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ।

ଅନ୍ତିମ ଓଭରରେ ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲ ଦେଲେ ୩୦ ରନ ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲ ଅନ୍ତିମ ଓଭର ବୋଲିଂ କରିଥିଲେ ଓ ବେଶ୍ ମହତ୍ତ୍ୱା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ରତ୍ନରାଜ ଏହି ଓଭରରେ ୩୦ ସଂଗ୍ରହ କରି ନିଜର ଶତକ ପୂରଣ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଓଭର ଅର୍ଥାତ ଅନ୍ତିମ ୩ ଓଭରରେ ରତ୍ନରାଜ ଓ ଟିକକ ୭୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଭ୍ରମଣକାରୀ ବୋଲରଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଥିଲେ। ୧୭ତମ ଓଭରରେ ବେହରେନଡୋର୍ଫ

୭, ୧୮ତମ ଓଭରରେ ଆରୋନ ହାର୍ଡି ୨୫ ରନ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ୧୯ତମ ଓଭରରେ ୧୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଟି-୨୦ ଇତିହାସରେ ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲଙ୍କ ଏହି ଅନ୍ତିମ ଓଭର ସବୁଠାରୁ ବ୍ୟୟକରଣ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।



ଗ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲ ରନ-୧୦୪* ବଲ-୪୮ ଛକା-୮ ଟୋକା-୮

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱାର ଭାରତ: ୨୨୩/୩, ୨୦ ଓଭର (ରତ୍ନରାଜ- ୧୨୩*, ସୂର୍ଯ୍ୟକୂମାର- ୩୯, ଟିକକ-୩୧*, ରିଚାର୍ଡସନ- ୧/୩୪, ବେହରେନଡୋର୍ଫ- ୧/୧୨, ହାର୍ଡି- ୧/୬୪)। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ: ୨୨୫/୫, ୨୦ ଓଭର (ମ୍ୟାଟ୍ଟୁସେଲ-୧୦୪*, ସେଡ୍- ୩୫, ଡିକେଟ- ୨୮*, ସ୍ଟୋଇନିସ-୧୬, ବିଷ୍ଣୋଇ- ୨/୩୨, ଅକ୍ସର- ୧/୩୭, ଆଭେସ- ୧/୩୭)।

ସିରିଜ ମଝିରେ ମୁକେଶଙ୍କୁ ବିବାହ ଛୁଟି



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ୧୧ (ଏକେଡ଼ି): ବାହା ହେବା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ମୁକେଶ କୁମାର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଚଳିତ ଟି-୨୦ ସିରିଜ ଅଧାରୁ ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ମୁକେଶ ଛୁଟି ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କୁ ଏପ୍ରକାର ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିସିଆଇ) ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଫଳରେ ୩୦ ବର୍ଷୀୟ ମୁକେଶ ଗୁଆହାଟୀରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ତୃତୀୟ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାରୁ ଖେଳି ନାହାନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ୩୧ ବର୍ଷୀୟ ତାହାଶହାତୀ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଦୀପକ ଚହରଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ଟି-୨୦ ପାଇଁ ବଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ମୁକେଶ ଶୁକ୍ରବାର ରାୟପୁରରେ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ରତ୍ନ ଟି-୨୦ ପାଇଁ ବଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବେ ବୋଲି ବୋର୍ଡ ତରଫରୁ ଜ୍ଞାହାଯାଇଛି। ଚହର କିନ୍ତୁ ସିରିଜର ବାକି ମ୍ୟାଚ୍ଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ବଳରେ ବଜାୟ ରହିବେ। ମୁକେଶ ସିଧା ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଗୋରଖପୁରରେ ତାଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ମୁକେଶ ବିହାରର ଛପରା ସହରର ବନିୟାପୁରର ବେଲୁଇ ଗ୍ରାମର ବିଦ୍ୟା ସିଂଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବେ। ମୁକେଶ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଟେଷ୍ଟ, ୩ ଦିନିକିଆ ଓ ୪ଟି ଟି-୨୦ ମ୍ୟାରୁ ଖେଳିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ଆଇପିଏଲରେ ମୁକେଶଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯମରେ କ୍ରୟ କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ସେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାରୁ ଖେଳିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବରେ ଏକାଧିକ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ସାମିଲ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ଟି-୨୦ରେ ଶତକ: ଗାଏକ୍ୱାଡ଼ ୫ମ ଭାରତୀୟ ଓପନର୍



ଗୁଆହାଟୀ, ୨୮ ୧୧ (ଏକେଡ଼ି): ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ୩ୟ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତର ରତ୍ନରାଜ ଗାଏକ୍ୱାଡ଼ ୫୬ ବଲରେ ୧୨୩ ରନର ଅପରାଜିତ ଶତକାୟ ପାଳି ଖେଳିଥିଲେ। ଏଥିସହ ସେ ୫ମ ଭାରତୀୟ ଓପନର୍ ଭାବେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି-୨୦ କ୍ରିକେଟରେ ଶତକ ହାସଲ କରିବାର ଐତିହାସିକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ଓପନର୍ ଭାବେ ରୋହିତ୍ ଶର୍ମା, ଶୁଭମାନ ବିଲ୍, ବିରାଟ କୋହଲି, ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସାଲ ଟି-୨୦ରେ ଶତକ ମାରିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ରୋହିତ୍ ସର୍ବାଧିକ ୪ଟି ଶତକ ଅର୍ଜନ କରିଥିବାବେଳେ ଅନୁମାନଙ୍କ ନାମରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ରହିଛି।

Advertisement for Career Opportunities by Nandighosha Network Pvt. Ltd. It lists two positions: Reporter (Sports) and Reporter, with their respective experience requirements and application details.

A large advertisement for the 3rd Mini Marathon. It features the Sakala logo, the event title '3rd Mini Marathon on the eve of 3rd Anniversary of 'The Sakala'', the date '1st December 2023', and the location 'Simultaneously @ 9 Places'. It lists various sponsors like Ruchi Foodline, Frozit, and Vedanta, and partners like Falcon Group and Care Hospitals. Contact information for different cities is provided at the bottom.